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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO 1 

CONSELHO DE CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 2 

Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e trinta minutos, 3 

reuniu-se, de forma remota, o Conselho de Curadores (CC) da Universidade Federal Rural do Semi-4 

Árido (Ufersa), sob a presidência do representante docente Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, 5 

para deliberar sobre a pauta da terceira reunião ordinária do ano de dois mil e vinte e dois. Estiveram 6 

presentes os conselheiros representantes docentes: Cristian Kelly Morais de Lima, Francisco 7 

Praxedes de Aquino, Geomar Galdino da Silva, Oscar Bayardo Ramons Lovon; a representante 8 

técnico-administrativa: Lizete Figueira Costa; o representante da comunidade: Antônio Paula da 9 

Silva. Conselheira com falta não justificada: Sophia Victória Santos. PAUTA: Primeiro ponto: 10 

Apreciação e deliberação sobre as atas da 1ª Reunião Extraordinária e 2ª Reunião Ordinária de 2022. 11 

Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre palestra a ser ministrada pela Conselheira Lizete 12 

Costa sobre o tema “Análise das contratações públicas com o foco no equilíbrio econômico-13 

financeiro” (definição de data, horário e local). Terceiro ponto: Apreciação e deliberação sobre o 14 

quantitativo de processos de compras e serviços a serem analisados pelos conselheiros. Quarto 15 

ponto: Apreciação e deliberação sobre eleição para Presidente e Vice-Presidente do CC, para 16 

término de mandato. Quinto ponto. Outras ocorrências. PRIMEIRA SESSÃO. Tendo constatado o 17 

quórum legal, o presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, declarou aberta a 18 

reunião e colocou a pauta em discussão. Sem discussões, a pauta foi votada e aprovada por 19 

unanimidade. PRIMEIRO PONTO. O presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva 20 

Filho, colocou o primeiro ponto em discussão. A conselheira Cristian Kelly Morais de Lima 21 

observou, sobre a ata da 1ª Reunião Extraordinária, que seu nome estava incompleto na linha 49, e 22 

solicitou o ajuste. O conselheiro Oscar Bayardo Ramons Lovon solicitou a correção da escrita do 23 

seu último sobrenome. O presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, disse que 24 

os ajustes serão feitos. O conselheiro Oscar Bayardo Ramons Lovon disse que numa das reuniões 25 

das atas revisadas solicitou ao Pró-Reitor de Planejamento uma descentralização orçamentária por 26 

campus e questionou se o documento chegou para o presidente do conselho. O presidente do 27 

conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, confirmou o recebimento, informou que o Pró-28 

Reitor de Planejamento se colocou à disposição em caso de necessidade de algum esclarecimento 29 

sobre os documentos e disse, ainda, que iria encaminhar a documentação aos conselheiros para que 30 

todos tenham acesso. Sem mais observações, colocou o primeiro ponto em votação, o qual foi 31 

aprovado por unanimidade. SEGUNDO PONTO. O presidente do conselho, Augusto Cezar da 32 

Cunha e Silva Filho, colocou o segundo ponto em discussão. A conselheira Lizete Figueira Costa 33 

falou brevemente sobre a importância e os objetivos da palestra. O presidente do conselho, Augusto 34 

Cezar da Cunha e Silva Filho, reiterou a importância, colocando-se a favor da iniciativa, e pôs o 35 

segundo ponto em votação. Tendo este sido aprovado, o presidente do conselho, Augusto Cezar da 36 
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Cunha e Silva Filho, questionou se a conselheira Lizete Figueira Costa já teria data e horário em 37 

mente. A conselheira Lizete Figueira Costa disse que poderia ser decidido conjuntamente, e se 38 

dispôs a qualquer horário no período da tarde a partir da semana seguinte, citando que em média 39 

duas horas já seriam suficientes. Os conselheiros discutiram sobre as disponibilidades de horário 40 

para participarem da palestra. O presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, 41 

disse que o conselho poderia marcar o encontro para a sexta-feira, dia 19 de agosto, às 15h30 da 42 

tarde, na sala de Reuniões dos Conselhos Superiores da Ufersa, e disse que, caso alguém não 43 

possa se fazer presente, poderia, também, disponibilizar um link para participação remota, tornando a 44 

palestra híbrida. A definição de horário foi votada e aprovada por unanimidade. TERCEIRO PONTO. 45 

O presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, colocou o terceiro ponto em 46 

discussão. Disse que na reunião passada foram criados grupos para esses trabalhos, e questionou à 47 

conselheira Lizete Figueira Costa como se poderia trabalhar a análise sobre esses processos. A 48 

conselheira Lizete Figueira Costa disse que enviou dois arquivos por e-mail para todos, e os 49 

apresentou na reunião, perpassando por despesas e recursos que não podem ser alterados pelos 50 

gestores, por já virem predestinados, e por outros que podem ser remanejados. Por fim, se colocou à 51 

disposição de quaisquer dúvidas. O conselheiro Oscar Bayardo Ramons Lovon questionou sobre a 52 

contribuição dos deputados, alegando não haver compreendido muito bem. A conselheira Lizete 53 

Figueira Costa disse que se trata de emendas parlamentares colocadas pelos deputados Natália 54 

Bonavides, no valor de R$ 200 mil; Benes Leocádio, no valor de R$ 100 mil; e Beto Rosado, no valor 55 

de R$ 450 mil. O conselheiro Geomar Galdino da Silva questionou que prazo se tem para utilizar os 56 

recursos. A conselheira Lizete Figueira Costa disse que irá verificar como está feito o repasse do 57 

recurso para se conseguir utilizar até o fim do exercício financeiro, informando que o prazo é até o dia 58 

31 de dezembro, mas, próximo a esta data, tem como empenhar os recursos não utilizados para que 59 

eles não sejam devolvidos. Com isso, reiterou a importância de um bom planejamento financeiro para 60 

não correr o risco de ter que devolver o recurso e, em decorrência disso, haver alguma perda ou 61 

diminuição no exercício seguinte. Esclareceu, ainda, as etapas do recurso durante a execução 62 

financeira. Para se ter uma amostra significativa sobre o trabalho de análise dos processos, disse que 63 

retirou alguns pontos e destacou outros para serem analisados pelos conselheiros e orientou, ainda, 64 

que os trabalhos sejam realizados com foco no equilíbrio econômico-financeiro. Por fim, perguntou se 65 

alguém tinha algo a modificar ou alguma dúvida e afirmou que tudo deve ser feito de acordo com as 66 

decisões do colegiado. O conselheiro Geomar Galdino da Silva parabenizou a explanação da 67 

conselheira Lizete Figueira Costa, disse que o sistema público é complexo assim mesmo e que 68 

entendeu. O presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, sugeriu decidir a 69 

forma de análise dos processos durante a palestra a ser realizada no dia 19. A secretária ad hoc dos 70 

Órgãos Superiores, Éricka Tayana Lima Bezerra, disse que, como não sai resolução de palestra, 71 

não seria correto decidir lá. Sugeriu que se encerrasse a reunião e se continuasse o ponto numa 72 
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segunda sessão. A conselheira Lizete Figueira Costa disse que tinha urgência no quarto ponto, para 73 

que o CC não fique sem presidência. Apesar disso, o presidente do conselho, Augusto Cezar da 74 

Cunha e Silva Filho, colocou em votação a finalização da reunião para continuar numa segunda 75 

sessão, após a palestra agendada. A sugestão da segunda sessão foi votada e aprovada com cinco 76 

votos favoráveis e uma abstenção. SEGUNDA SESSÃO. A segunda sessão da terceira reunião 77 

ordinária do ano de dois mil e vinte e dois ocorreu aos vinte e três dias do mês de setembro do ano 78 

de dois mil e vinte e dois, às quinze horas e trinta minutos, também de forma remota. O presidente do 79 

conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, retomou e deu continuidade à discussão do 80 

terceiro ponto de pauta, ressaltando que, após a palestra da conselheira Lizete Figueira Costa, a 81 

discussão será mais produtiva, tendo em vista que o tema daquela foi, justamente, o foco econômico-82 

financeiro, viés sob o qual se pretende analisar os processos aos quais o presente ponto se refere. A 83 

conselheira Lizete Figueira Costa disse, em relação ao trabalho realizado e ao quantitativo de 84 

processos em relação à palestra ministrada, que tirou todos os processos que estão inerentes a 85 

licitações públicas, e, do quantitativo de 185 processos, foi feita uma retirada de 94 processos de 86 

dispensa de licitação, restando para análise, no momento, 91 processos; disse que, pelo quantitativo 87 

significante, provavelmente não será possível realizar a análise de todos os 91 processos, cabendo, 88 

portanto, ao colegiado, decidir sobre uma amostra. O presidente do conselho, Augusto Cezar da 89 

Cunha e Silva Filho, disse que se precisa fazer a divisão a partir da lista dos processos. A 90 

conselheira Lizete Figueira Costa sugeriu que, na reunião, se definisse o volume, isto é, a amostra 91 

dos processos que serão analisados e, posteriormente, se definiria entre os conselheiros a quem 92 

caberia cada um. O conselheiro Geomar Galdino da Silva disse que leu a lista de processos e 93 

observou que alguns processos possuem o mesmo nome, mesmo tendo numeração diferente, e ficou 94 

na dúvida se realmente se tratam de dois processos distintos, ou se seria o mesmo. A conselheira 95 

Lizete Figueira Costa disse que a observação foi muito importante e que o CC é, justamente, 96 

responsável por investigar as motivações para haver dois processos abertos com o mesmo objetivo. 97 

O presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, sugeriu que as análises fossem 98 

feitas em grupos, dividindo o conselho em quatro grupos, cada grupo se responsabilizando por vinte 99 

processos. A conselheira Cristian Kelly Morais de Lima questionou sobre o prazo para desenvolver 100 

e devolver esse trabalho. A conselheira Lizete Figueira Costa informou que o prazo irá até o final do 101 

ano, ou seja, praticamente dois meses. O presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva 102 

Filho, sugeriu, para otimizar a reunião, que os conselheiros dividissem entre si os processos que 103 

gostariam de analisar, ou, caso não haja nenhum tipo de afinidade, que ele mesmo dividisse os 104 

processos entre os grupos. A conselheira Lizete Figueira Costa destacou que também é importante 105 

analisar se o quantitativo de pouco mais de 20 processos por grupo seria viável para todos 106 

conseguirem analisar dentro do prazo. A conselheira Cristian Kelly Morais de Lima disse que não 107 

teria como fazer um levantamento sobre isso porque se trata de um trabalho que ela nunca realizou, 108 
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e, por isso, não tem como medir o grau de dificuldade que sentirá; colocou-se, entretanto, à 109 

disposição para tentar. O conselheiro Geomar Galdino da Silva concordou com a perspectiva de 110 

Cristian Kelly Morais de Lima, alegando que também nunca fizera esse trabalho antes, e sugeriu 111 

que a distribuição dos componentes do grupo contenha sempre alguém que já tem experiência, para 112 

amenizar as dificuldades. O presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, 113 

propôs, então, que se diminuísse o número de processos a serem analisados e se mantivessem três 114 

grupos, dois com três integrantes cada, e um com dois integrantes, e, ainda, que se iniciasse com 115 

uma análise preliminar de cinco processos cada grupo, encaminhando, a partir de uma reunião após 116 

a realização das análises, novos direcionamentos sobre os processos posteriores. Por fim, disse que 117 

os processos ficariam distribuídos pelos grupos na ordem da lista. A conselheira Lizete Figueira 118 

Costa informou que os grupos já estavam dispostos num link posto no chat da reunião e indagou se 119 

seria melhor dispor os processos de modo a especificá-los pela natureza do objeto de licitação ou os 120 

dispor de forma menos específica. O presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva 121 

Filho, colocou em votação a alteração da Resolução, que foi aprovada por unanimidade, no sentido 122 

de não se especificar a natureza do processo. Em seguida, sobre a distribuição dos processos pelos 123 

grupos, o terceiro ponto foi votado e aprovado por unanimidade, concordando-se que sejam 124 

analisados cinco processos, de acordo com a ordem da lista, por grupo, e a reunião após essas 125 

análises ficou agendada para o dia 14 de outubro de 2022. QUARTO PONTO. O presidente do 126 

conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, colocou o quarto ponto em discussão, iniciando 127 

com agradecimentos à experiência adquirida no mandato de presidente e aos conhecimentos 128 

partilhados, indagando ao conselho se alguém teria interesse em se candidatar à presidência, 129 

posicionando-se aberto por considerar que já teve a oportunidade de dar a sua contribuição, e 130 

gostaria que mais alguém tivesse. O conselheiro Antônio Paula da Silva parabenizou o presidente 131 

do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, pelo seu excelente trabalho, e disse que não 132 

tinha interesse em se candidatar à presidência por considerar um cargo que deve ser ocupado por 133 

quem tem ligação direta com a Ufersa. O conselheiro Geomar Galdino da Silva também 134 

parabenizou o presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, disse que é uma honra 135 

ser conselheiro do CC, mas, em função de ser de outro campus, não considera interessante ser 136 

presidente do conselho; alegou, ainda, que sente falta da participação de mais professores para que 137 

o CC se fortaleça. A conselheira Cristian Kelly Morais de Lima disse que não se interessa pelo 138 

cargo de presidência por considerar uma posição mais técnica para quem é da área das atribuições 139 

do conselho. O conselheiro Francisco Praxedes de Aquino demonstrou indisponibilidade para 140 

presidência por estar muito atarefado no exercício do magistério. O conselheiro Oscar Bayardo 141 

Ramons Lovon também disse que a presidência seria uma dificuldade para si, e comentou sobre os 142 

conselheiros precisarem de mais pessoas participando do conselho, ainda que como suplentes, para 143 

as reuniões acontecerem sem prejuízos, mesmo quando porventura ocorrer algum imprevisto com o 144 
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titular. A conselheira Lizete Figueira Costa disse que mostrar a importância do CC, buscar melhorias 145 

e novos conselheiros, são ações para as quais ela se dispõe por perceber a importância deste 146 

conselho, mas não se interessa pelo cargo de presidência por já ter tido um mandato de dois anos e, 147 

por isso, perceber que outros conselheiros devem ter a chance, dispondo-se a ficar na vice-148 

presidência para prestar apoio em tudo o que for preciso; propôs, ainda, que, como o presidente do 149 

conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, estava com um ano de mandato, ele desse 150 

continuidade até o mês de março de 2023, a depender de sua disponibilidade. O presidente do 151 

conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, colocou em votação a continuidade do atual 152 

mandato de presidência e vice-presidência, respectivamente ocupados por “Augusto Cezar da Cunha 153 

e Silva Filho” e por “Lizete Figueira Costa”, a qual foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais 154 

inscritos, o presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, declarou encerrada a 155 

reunião, e eu, Éricka Tayana Lima Bezerra, secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei esta ata, 156 

que, após lida e aprovada sem emendas, na reunião do dia 17 de março de 2023, segue assinada 157 

pelo Presidente do CC, pelos Conselheiros presentes nesta reunião e por mim. 158 
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